
Referat fra møde i Bytingets arbejdsudvalg den 15. maj 2025 kl. 19 i Forsamlingshuset. 
Afbud: Jeanette Scharboe, Anette Mejlstrup 
Ordstyrer: Jan 
 
 

1. Godkendelse af referatet fra den 10. april  
Referatet blev godkendt 
 

2. Økonomi  
Legepladsprojektet er under afslutning i forhold til Fonden Liv og Land. Bytinget har derfor 
måttet lægge ud for de midler, vi mangler at få udbetalt. Efterfølgende afsluttes projektet 
også i forhold til LAG-midlerne, så mellemfinansieringen med Slagelse Kommune kan 
afregnes. 
Bytingets økonomi. På foreningsmødet den 12. maj drøftedes muligheden for at lave en 
ordning med frivillig indbetaling til Bytingets aktiviteter - bl.a. til Bytingsbladet, til dækning 
af den udgift på ca. 14.000 om året, som ikke er dækket af annonceindtægter. 
Foreningerne bifaldt forslaget. Arbejdsudvalget besluttede derfor, at det er det, vi gør. 
 

3. Evaluering af mødet for byens foreninger den 12. maj  
Det var et godt møde – godt fremmøde, god stemning og gode drøftelser. Der henvises til 
referatet.  Der er allerede foreninger, der har meldt sig til at bidrage med aktiviteter til 
indvielsesdagen af legepladsen den 16. august.  Jan sender referatet ud til foreningerne. 
 

4. Møde for Skælskør Erhvervsforening den 22. maj  
Der kommer ca. 30-50 personer.  
Onsdag kl. 17 skal der sættes borde op, dækkes borde mv.  Birgitte, Lisbeth, Jan, Palle 
Torsdag kl. 7 - 8 skal der laves kaffe, hentes morgenbrød osv.  Lisbeth, Jan og Birgitte. Palle 
kommer med morgenbrødet 7.30. Jan, Alice og Lisbeth deltager i mødet. 
 

5. Borgermøde om en Grøn Udviklingsplan for Bisserup den 16. juni  
Thomas Eglin har bekræftet, at Kommunen stiller med 3 personer til et borgermøde om 
den grønne udviklingsplan den 16. juni i Forsamlingshuset kl. 17-19. 
 
DAGSORDEN 

 Kommunens medarbejdere giver en introduktion, hvor de bl.a. fortæller om formålet 
med planen  

 Igangværende projekter: 
*Udviklingen af området ved Multibanen: Ulla. 
* Stisystemet: Ulla/Anette 
* Velkomstkort: Ulla/Anette 

 Orientering om bestemmelserne i lokalplanen og Natura 2000 projektet.  

 Ideudveksling ved bordene og kort opsamling 

  Nedsættelse af et lokalt udvalg, som skal forestå det videre samarbejde med 
kommunen. 
 



Efter borgermødet er det kommunen, der udarbejder/renskríver den endelige plan. 
 

Plakat/Invitation til arrangementet ophænges i alle udhængsskabe og i Biskoppen. 
Tilmelding på lister i Brugsen senest den 12. juni. Tekst til hjemmesiden og til Facebook: 
Alice. 
Forplejning: Ulla bestiller ved Ishuset – alternativt spørges Daniel eller kroen. 
Drikkevarer: Jan  
Opstilling af borde (gruppevis) klargøring af teknik mv. fra kl. 16: Villum, Jan, Lisbeth, Alice 
 

6. Skt. Hans  
Aftaler om den praktiske afvikling er på plads. 
Planen for arrangementet blev gennemgået. 
 

7. Musik på havnen den 27. juni  
Palle aftaler brug af telt med Kim Marker, og det sættes op i samarbejde med Sejlklubben. 
Alice aftaler med Jens Christian omkring afspærring mv. Man medbringer selv stole. Alice 
sørger for evt. kopiering af sangblade. Alice sørger for annoncering – også i Bytingsbladet. 
 

8. Nyt fra Kommunen  

 Naturskolen er under udflytning til til Krusesminde 

 Musikskolen skal fremover være Kulturskole med et bredere fundament bl.a. i 
samarbejde med Slagelse Teater.. 

 Børn og Unge: Der bliver lavet et Nikotin-stop-tilbud til børn og unge med fokus på det 
forebyggende arbejde. 

 Forsvaret har fremlagt ny plan for Flådestation Korsør – ny status som Nato Havn. 
Antvorskov Kaserne skal udvides. 
Der er indgået samarbejde med ZBC om uddannelsesforløb indenfor forsvarsområdet. 

 Fortsat stort fokus på reformer 
- Grøn Trepart har allerede deadline for indmelding af arealer ved årsskiftet.  
- Social og Ældreområdet: Reform træder i kraft pr. 1. juli med ændrede modeller for 

visitation, som fremover ikke skal udregnes i minuttal, men i højere grad ud fra 
borgernes aktuelle behov. Og med en ny team-baseret struktur. 

- Reform i forhold til jobcentrenes organisation og opgaveløsning. 

 Generelt oplever Slagelse en pæn tilgang i indbyggertal – smitter også lidt af i Bisserup. 
 

9. Diverse orienteringer 
- Sundhedslandsbyprojektet  

 Fitness gruppen arbejder fortsat med etableringen af et træningscenter 
/sundhedscenter. Der er ingen eksisterende bygninger, der vil kunne anvendes. Det 
overvejes, om området i nærheden af Multibanen ville kunne opnå tilladelse til 
opførelse af ny-bygning – kræver ændring af lokalplanen. 

 Rødspætteruten er under etablering. Vera og Vivi har fremstillet rødspætter – de 7 er 
placeret. De resterende 6 spætter opsættes – også i samarbejde med Fiskeriforeningen.  
Indsamling af historier fra/om Bisserup er under udarbejdelse. Fortællingerne skal ind 
på de QR-koder, der skal monteres på pælene. Der vil blive fremstillet skilte med kort 



over Bisserup i samarbejde med “Højgaard Tryk”. På kortet vil man blandt andet kunne 
finde stisystemer, som rødspættestien, poststien og skoleengen. 

 Der købes et udendørs bordtennisbord til opsætning tv. for bålhytten. Det gamle bord 
tænkes renoveret. 

 Gruppen Os, der maler i Bisserup er i gang med at male væggen ved Tennisbanen. 
Stenene langs stien males i samarbejde med Børnebissens Venner – hinkeruder, OST-e-
spil mv. males på asfalten. 

 Der er købt materialer til en portal ved indgangen til boldbanen ved Strandengen. 

 Pladen ved basketballkurven renoveres. 

 Legehusene renoveres, og den lille bod genopsættes. 

 On-Line møde om Sundhedslandsby vers 2.0 om fortsat samarbejde i yderligere 3-4 år 
med fokus på særligt sårbare og fortsættelse af de igangsatte aktiviteter. En 
fortsættelse vil imidlertid også kræve en yderligere finansiering. Arbejdsudvalget skal 
beslutte, om Bisserup fortsat skal være en del af projektet. 

 Real Dania hus er søgt – igen. Der kommer svar ultimo juni. Ellers bliver der en 3. 
runde, så? 

 Film fra de 6 sundhedslandsbyer er lavet. I Bisserup er der filmet fra bordtennisholdet. 
Filmene kan ses på sundhedslandsbyer.dk. Ulla undersøger, om filmen kan lægges op 
på Facebook og på hjemmesiden eller om der kan der lægges et link til den. 

 Der er lavet en plakat med billede af rødspætterne.  Det overvejes, om den ville kunne 
sælges gennem Butik 66. Et evt. overskud skal gå til legepladsen. 
Det undersøges, hvad det vil koste, så Bytinget kan tage stilling til, om vi vil kunne 
betale for en opstartsproduktion. 

 
- Legepladsen  

 Der søges fortsat om fondsmidler til gynge og fiskeruse. 
 
- Bisserupgård  

 Entreprenøren er rykket for opstartsplan. Der forventes opstart juni. Der planlægges 
afholdelse af et festligt arrangement ved første spadestik. Dato meldes ud, når 
entreprenøren har meldt tilbage. 

 
- Dialogmøde for lokalråd den 18. juni  
   Dagsorden: Lokalrådenes arbejde og samarbejde. Alice, Jan og Villum deltager. 
 

10. Bytingsbladet  
Der er deadline den 1. juni, og arbejdsudvalget besluttede, at bidrage med følgende 
indlæg: 

 Frivillige bidrag til Bytinget. Kort skriv og annonce. Jan 

 Sct. Hans: Jan 

 Indvielsesfesten: Rikke 

 Rødspættestien: Anette 

  Multibanen: Ulla 

 Sangfællesskab: Birgitte Hiul/Lisbeth aftaler indlæg om efterårssæson og de nye 
sangbøger. 



 Musik på havnen: Alice 
              
 

11. Næste møde den 19. juni  
- Evaluering af møde med Erhvervsforeningen 
- Evaluering af borgermøde 
- indvielse af legepladsen 
-Parkering- nudging fra P-pladsen via Poststien og/eller stien over strandengen mv.. 
 

12. Eventuelt 
 

 Politiet har gentagne gange lovet, at de er i kontakt med et firma, der skal fjerne 
bilvraget ved Holsteinborgvej. Lisbeth følger op. 

 Alice: Vi søger om at blive Årets Landsby. Der er deadline den 13. juni. 
 
 
Referenter: Lisbeth og Alice 

 
 
 


